今日8版第7212期





余杭新闻网:www.eyh.cn 新闻热线:89392572



杭州日报报业集团主管/主办 余杭时报社出版 国内统一刊号:CN33-0117

"未来杯"决胜之夜上演巅峰对决

"双冠军"诞生 闲林街道、海康集团夺魁



本报讯 (记者 诸飞扬 阮伟 康 倪明伟 陈书恒) 昨晚,余杭首 届"未来杯"足球冠军联赛决胜之 夜在杭州师范大学仓前校区体育 场正式打响。经过激烈角逐,闲林 街道斩获镇街组冠军,海康集团勇 夺企业组冠军。市委常委、区委书 记刘颖,区委副书记、区长杨建根 为冠军球队颁奖。

省、市体育局领导,区领导倪 伟俊、皇甫伟华、吴伟强、朱幼群、 孙琦、郭健、张振伟、傅丽华到场观 赛并出席颁奖仪式。余杭区各镇 街和相关部门主要负责人,部分企 业、学校代表,以及近八千名球迷

活力"未来","足"够精彩。从 盛夏八月到金秋十月,历时五十余 天、历经百余场激烈较量,12支镇 街代表队与13支企业队伍在这场 全民足球盛宴中,充分展现了顽强 拼搏、团结奋进的体育精神。

赛场上,有从大凉山走出的理 科状元、浙大毕业生叶安钊,有英 姿飒爽的唯一女将何小云,有带领 半数队友登记捐献造血干细胞的 良渚队长何云东,还有因足球与爱 人结缘的中科大博士任文奇…… 一个个闪光的名字,共同铸就了 "未来杯"最温暖动人的记忆。

看台之上,来自各镇街的拉拉 队与球迷构成了另一道动人风



景。他们中有写字楼里的白领,有 生产一线的工程师,此刻统一身着 助威服,以整齐动作与热情呐喊, 为每一次精彩射门喝彩,为每一回 顽强防守鼓劲。绿茵场边穿梭的 工作人员与志愿者默契配合,共同 营造出热闹有序的赛事氛围,让竞 技的激情与城市的温度交相辉映。

企业组的巅峰对决,在代表数 字经济的淘天FC与深耕智能科技 的海康集团之间展开,这不仅是冠 军的争夺,更是一场浓缩了余杭产 业气质的"绿茵对话"。

比赛伊始,淘天FC便掀起"电 商式"的闪电攻势,他们的传球如 数据流般迅捷,边路突破似"物流 链路"一样高效,试图用一波接一

波的进攻"流量"冲垮对手的防 线。而海康集团则展现出其作为 行业龙头的沉稳与坚韧,他们的防 守组织得像一套无懈可击的"智能 安防系统",站位精准,协防有序, 构筑起一道"智慧铁壁"。

这场"矛与盾"的较量贯穿全 场。淘天FC屡次利用个人能力制 造机会,海康集团则通过经典的团 队防守反击,像精准捕捉画面的摄 像头一般,抓住转瞬即逝的机会, 制造进攻威胁……全场战罢,双方 战成0比0平进入点球大战。最 终,海康集团以5比4的比分战胜 对手,捧起企业组的冠军奖杯。

镇街组的巅峰对决,则在闲林 街道与五常街道之间展开。赛场

上, 五常街道的攻势如同奔涌的数 字经济浪潮,迅捷而富有创造力, 他们试图用精妙的快速传递和灵 活的边路穿插,像编绘一段流畅的 代码,迅速掌控局面。而闲林街道 则展现了与水乡底蕴一脉相承的 沉稳,他们的防守阵型如湿地水系 般层层联结、密不透风,反击时则 如静水深流,于沉稳中暗藏锋芒, 每一次推进都凝聚着团结与坚韧。

这场比赛,是两种"水"的性格 对话——五常是激流勇进的"弄潮 儿",闲林是润物无声的"守护 者"。常规时间内,双方各入一球, 进入点球决胜。闲林队以5:4的最 终得分战胜五常队,捧起镇街组的 冠军奖杯。 (下转第2版)

绿茵之上 热爱永不落幕

>>>详见第3版

5000岁古城"大管家"

守护良渚文明"第一窗口"

我眼中的良清文明

(记者 陈佳青 林雪凡 通讯 员 摇慧敏) 从微笑接待每一位 游客,到迅速处理突发事件,甚至 能够熟练驾驶观光车……在良渚 古城遗址公园,有这样一支团队, 隐匿在广阔遗迹的各个角落,精 心养护着5000年文明。

作为游客来到这里见到的 "第一张面孔",古城"大管家"薄 小雪带领170多名同事,共同编 织着一张服务网络,让世界文化 遗产的每一次亮相都充满人文关

早上8:30,杭州良渚古城旅 游发展有限公司运营管理部经理 薄小雪的手机,已经响起了第一 通电话。"公告牌要尽快放置到 位。""我可以给特殊游客安排引 导员。"……解决各类问题的同 时,她的脚步也不曾停下,迅速奔 赴第一现场。

在她的精心调度之下,很快, 票务、车辆、讲解等岗位的170多 名小伙伴在公园就位。

9:00,公园准时开门迎客,薄 小雪也接到了今天的第一个突发 状况:两名残疾人游客的改装轮 椅无法在园区行驶,需要帮助。

考虑到安全性,她第一时间 调来专用"爱心车",和同事一起 耐心将轮椅固定在车上,还贴心



嘱咐司机师傅在停靠站点为游客 预留游览拍照的时间。

秋风习习的时节,她的脸上 依然沁出了一层薄汗,但那句"接 待无小事"让她不放弃对每个细 节的把控,"我们每天接触的游客 是成千上万的,可是我们是游客 在这里看到的第一个工作人员。 小到捡起一个垃圾,大到安抚游 客情绪,都会为大众对良渚的初 印象添一点光亮。"

每天,薄小雪都要在偌大的 公园内绕上2-3圈,在一次次亲 力亲为中,也解锁了越来越多的 新身份。节假日人多时,她还会 摇身一变成为观光车司机,熟练 行驶过钟家港、莫角山、反山等一 个个熟悉的地标,带领更多游客 走近神秘的历史。

5000年文明的风从耳边吹 过,激荡起人们心中的涟漪。

时至今日,薄小雪守护着良 渚这片让她魂牵梦萦的故土已有

当她第一次踏入良渚博物 院,5000年时光浓缩成具象,纹饰 复杂的玉琮沁润历史的厚重,青 绿玉璧上形态逼真的鸟立高台刻 符展现出良渚先民的精湛技艺, 令她心神一震。

2011年,她进入博物院担任 社教专员,一场讲解长则一小时, 一天下来要接待4-5批游客,繁 重的工作却让她倍感充实。

多年来,良渚遗址不断有重 大发现,薄小雪也不断更新着讲 解内容。2015年,外围水利系统 的发现和确认,再一次让她震撼, "原来5000多年前,良渚先民已 经会在湿地上面堆台子,而且要 堆到30多平方米宽,10米多高。 不得不惊讶于他们对城市的规

更让她感到高兴的,是越来 越多的人在她的坚持下开始对良 渚文化感兴趣。她回忆道:"我们 组织过小小志愿者实践活动,我 当时带的一位小朋友后来成了博 物院的专职志愿者,这就好像是 我亲手种下的一颗良渚种子,在 慢慢生根发芽。"

2019年,良渚古城遗址公园 对外开放,薄小雪毫不犹豫地开 启了一段新的挑战之旅。在她看 来,公园就是一个大型博物馆。 为了让土丘之下的气象万千被听 见,她毫无保留地将丰富的讲解 经验传授给后辈们;办公室门口 的白板上,贴满了各个点位的图 片,记录着一场场思想的碰撞

"作为前辈,她会教我们一些 讲解技巧、专业知识。我也非常 自豪,能将良渚文化传播得越来 越远。"良渚古城遗址公园社教专 员陈晓栋感叹道。

如今,这位5000年古城的 "大管家"每天迎来送往数以万计 的游客,她与同伴们织就的服务 网络正如千年前先民们的设计般 精密运转,不断延续着文明的温 度。"希望通过'良渚论坛',让更 多的游客不仅能看到自然之美, 更能透过风景触摸时间的积淀, 让人文之美带给大家心灵和眼界 上的开阔。"薄小雪表示。

余杭区—柯城区山海协作 工作联席会召开

本报讯(记者 于洋)10月 14日至15日,区委副书记、区长 杨建根率余杭区党政代表团赴衢 州市柯城区对接落实山海协作工 作,看望慰问余杭在柯挂职干 部。柯城区委书记胡益峰,区委 副书记、代区长曲洪娟,区领导吴 熠东,余杭区领导吴伟强等参加 有关考察或会议。

昨日下午,余杭区一柯城区 山海协作工作联席会召开。

会上,杨建根对柯城长期以 来对余杭发展的关心支持表示感 谢,对柯城经济社会发展取得的 成就表示祝贺。他指出,自结对 以来,双方优势互补、合作共赢, 协作工作不断取得新成效。希望 双方要立足既有合作基础,提高 政治站位,在携手同行中打造山 海协作"升级版"。深入贯彻习近 平总书记关于山海协作的重要讲 话和重要指示批示精神,全面落 实省委省政府和两地市委市政府 决策部署,努力为高质量发展建 设共同富裕示范区再立新功,以 实际行动坚定拥护"两个确立"、 坚决做到"两个维护"。要聚焦重 点领域,在攻坚突破中擦亮山海 协作"金名片"。注重发挥余杭在 科技创新、数字经济等方面优势, 立足柯城资源禀赋,聚焦产业协

作、"飞地"建设、消费帮扶和文旅 合作等重点工作,通过干部挂职、 协同招商、技术转移、产销合作, 积极探索产业协作新路径。深化 两地交流,在互学互鉴中构建山 海协作"新格局"。要以干部人才 交流为纽带,着力完善协作机制 加强人才交流、促进两地往来,更 好地架起两地深化协作的连心 桥,聚焦教育、医疗等基本公共服 务,为协作共赢提供智力支持和 人才支撑,进一步强化劳务协作 携手走好共同富裕路。

曲洪娟代表柯城区委、区政府 对余杭区党政代表团一行的到来 表示热烈欢迎,对余杭长期以来对 柯城工作的关心支持表示衷心感 谢。她表示,自柯城、余杭结对以 来,两地守望相助、紧密合作,形成 了山海互惠、合作共赢的生动局 面。希望以此次会议为契机,双方 能进一步挖掘和发挥自身优势,着 力在文旅融合、产业发展、"飞地" 提档升级、城市建设、基层治理等 方面加强协作,共同打造全省山海 协作升级版示范样板。

在柯城期间,余杭区党政代表 团一行先后考察了衢州鲟龙水产 食品科技开发有限公司、九华乡茶 铺村及妙源村等地,详细了解柯城 产业发展、文化传承等情况。

第138届广交会启幕

83家余杭企业参展 规模创新高

本报讯 (记者 陈坚 通讯 员 梅小琪) 第138届中国进出口 商品交易会(广交会)昨日在广州 琶洲展馆拉开帷幕。此次展会, 余杭区共组织83家企业、172个 展位参展,覆盖31个展区类别,企 业数与展位数双双创下历史新 高,全面展现"余杭智造"魅力。

本届广交会分三期举行(10 月15日至11月4日),余杭企业携 智慧创造成果梯次亮相,产品矩 阵横跨智能出行、智慧医疗、家居 生活等多领域。本届广交会还在 第三期首次设立智慧医疗专区, 强脑科技、微泰医疗、诺尔康、康 基唯精等10家优秀智慧医疗企业 参展,占全国参展企业家数的 21%,彰显余杭在智慧医疗领域 的优势。

在广交会设计创新奖(CF奖) 评选中,余杭企业表现突出。强 脑科技的仿生灵巧手凭借"不足6 个鸡蛋重量、可抓取20公斤重物" 的卓越性能,斩获唯一一个"至尊 金奖";中艺实业的"蓝鲸全铝可 拆塑料正餐椅"以环保设计与实 用结构荣获铜奖。

一批代表性企业在展会中展

现专业实力。杭州一楠五金工具 有限公司此次带来瓷砖切割机、 真空吸盘、水平仪等多款专业铺 贴工具,其"泰勒工具"品牌展位 围满了外国客商,人气爆棚。

杭州土星动力科技有限公司 新设立全地形车产品展位,吸引 众多国际客商驻足咨询。公司四 轮车外贸部销售总监檀竹青介 绍,此次展出的全地形车系列,是 公司针对全球户外运动与特种作 业市场推出的战略新品,凭借独 特外观、强劲动力与领先技术,已 收获来自欧洲、北美及"一带一 路"沿线国家的广泛好评与合作

南方泵业、豪盛机电、盈江机 械等企业也携各自主打产品,吸 引众多海外采购商驻足洽谈,展 现出"余杭智造"的全球吸引力。

随着第138届广交会的持续 推进,余杭企业正通过这一国际 舞台,展现出余杭制造在细分领 域的深厚积累与全球视野,展示 从"制造"到"智造"的转型升级成 果,以更开放的姿态融入全球产 业链,为我区外贸高质量发展注 入强劲动能。

所地协作 共创禁毒戒毒新模式

本报讯(记者 沈扬)昨日, 余杭区委政法委联合浙江省余杭 强制隔离戒毒所召开"所地协作 共创禁毒工作新模式"推进会。

现场,所地共创"笑气"等未 列管成瘾性物质综合治理新模式 项目签约,并举行戒治康复关爱 基金签约捐赠仪式。推进会期 间,与会嘉宾还共同参观了浙江 省余杭强制隔离戒毒所的戒治康 复专区。

自去年起,浙江省余杭强制 隔离戒毒所试点开展"笑气"等 未列管成瘾性物质滥用人员戒治 康复工作,以"寄宿式""走读式" 等方式提供戒治康复服务。试点 期间,余杭区委政法委牵头协调 区内多部门,为这批人员的康复 提供帮助。目前,试点已取得阶 段性成效,成功帮扶救治一批受 "笑气"等物质侵害的人员,助他 们回到学校或是工作岗位上。

接下来,双方将继续推进所 地协作,注重"预防教育、科学 戒治、系统治理",遏制"笑 气"等未列管成瘾性物质滥用问 题蔓延扩散,持续为全区提供救 治帮扶、禁毒戒毒警示服务、禁 毒戒毒知识技能培训等高质量服 务, 力争打造具有浙江经验、余 杭特色的所地协作禁毒戒毒新模 式。